

# 湖北日报

HUBEI DAILY

中共湖北省委机关报 湖北日报传媒集团出版  
http://www.cnhubei.com  
2024.2.11  
甲辰年正月初二



国内统一连续出版物号: CN 42-0001  
第 26957 号 邮发代号: 37-1  
星期日  
今日 4 版

擦亮湖北海外建造品牌

## 我省对外承包工程新签合同额全国第二

湖北日报讯(记者李朝霞、通讯员屈克明)2月4日从省商务厅获悉,2023年,湖北对外承包工程完成营业额74亿美元,同比增长6.7%,居全国第四;新签合同额164.7亿美元,居全国第二。

分行业看,去年我省企业在一般建筑、工业建设、交通运输、电力工程、石油化工等5大主要领域新签合同额138.9亿美元,占全省总额84.3%;完成营业额59.7亿美元,占全省总额

80.7%。中国五环工程签约赞比亚联合资本化肥项目,成为中资企业在非洲撒哈拉以南地区承接的首个EPC总承包化肥项目;葛洲坝集团签约越南清化省芒勒风电项目,是2023年我省电力领域新签合同金额最大项目。

分地区看,“一带一路”共建国家成为“重要阵地”,2023年我省企业在“一带一路”共建国家新签合同额、完成营业额分别占全省总额的96.6%、95.4%;欧洲市场开拓取得突破,新签

合同额、完成营业额分别同比增长88.7%、181.3%。

近年来,我省积极培育“湖北建造”国际品牌,打造了被誉为安哥拉“三峡工程”的凯凯水电站项目、阿根廷“百年梦想”工程吉赛水电站项目等一系列标志性工程,见证了“中国高度”“中国跨度”“中国速度”。2023年,全省新签1亿美元以上项目共42个,成为我省对外承包工程业务发展的重要支撑。

## 王蒙徽王忠林检查春节值班值守 看望慰问基层一线干部职工

湖北日报讯(记者张进)2月10日,农历大年初一上午,省委书记、省人大常委会主任王蒙徽,省委副书记、省长王忠林来到省委办公厅总值班室,检查调度全省春节期间值班值守工作情况;深入国网湖北电力调度控制中心、武汉市华侨城消防救援站和湖北优质农产品展销中心,看望慰问基层一线干部职工,检查城市运行保障和市场保供工作,代表省委、省政府向大家致以美好的新春祝福,并向全省人民拜年。

在省委办公厅总值班室,王蒙徽、王忠林听取值班人员工作汇报,通过大屏幕察看各州市、省直各有关单位值班值守以及全省高速公路、机场、火车站等重点场所情况,并视频连线省交通运输厅、省应急管理厅、省公安厅和宜昌市,详细了解节日期间全省春运及交通运输、安全生产、社会稳定等

重点工作情况,向值班值守的一线工作人员致以节日问候。王蒙徽说,春节是中华民族最重要的传统佳节,是万家团圆的日子。全省各地各部门要进一步提高政治站位,以“时时放心不下”的责任感深入细致抓好节日期间各项工作,严格落实24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备等制度,确保人员到位、责任到位、措施到位。要继续扎实做好应对处置低温雨雪冰冻灾害后续工作,高度重视、严密防范融雪融冰过程中的安全隐患,确保人民群众生命财产安全。

在国网湖北电力调度控制中心,王蒙徽、王忠林认真察看全省电网运行情况,听取越冬和春节保供工作介绍。王蒙徽说,近期,面对历史罕见的低温雨雪冰冻灾害,国网湖北省电力公司担当作为,有力保障了电网稳定运行和电力有效供应,实现了

“有大灾、无大损”的目标,为全省打赢应对处置低温雨雪冰冻灾害攻坚战作出了重要贡献,我代表省委、省政府向大家表示衷心感谢。希望大家弘扬“鄂电铁军”的光荣传统,全力做好节日期间电力保供工作,确保全省人民度过一个温暖明亮、平安祥和的春节。

东湖风景区华侨城消防救援站负责保障辖区9.6平方公里、约20万人的消防安全。王蒙徽、王忠林来到这里,看望慰问正在执勤的消防队员,并向奋战在一线的广大消防队员致以新春祝福。省领导仔细察看消防车辆等设施,检查消防救援应急准备工作,感谢大家长期以来为抢险救灾和保障人民群众生命财产安全作出的积极贡献,勉励广大消防队员始终牢记职责使命、时刻保持战时状态,加强训练,提高能力,继续做好消防安全、应急救援等工作,切实守护好一方平安。

湖北优质农产品展销中心内,宜昌蜜橘、赤壁青砖茶、京山桥米、蕲春蕲艾、随州香菇、潜江龙虾等我省优质农产品琳琅满目。王蒙徽、王忠林认真察看产品展示,详细了解我省优质农产品品牌建设和产销情况。王蒙徽说,湖北是农业大省和全国重要的农产品生产基地,要做大做强农业优势特色产业,不断扩大品牌影响力和美誉度,让更多湖北优质农产品走进千家万户。他指出,春节是消费高峰期,要加强粮油肉菜等重要民生商品保供稳价,加大市场监管执法力度,让人民群众买得放心、吃得安心、用得舒心。

王忠林还来到省政府总值班室,对全省政府系统值班值守工作情况进行了检查调度。省领导郭元强、吴海涛、蔚盛斌,武汉市市长程用文分别参加有关活动。

### 走市场·看保供

进入2月,低温雨雪冰冻天气席卷湖北,给生产生活带来诸多不便。

小菜篮,大民生。连日来,我省各大蔬菜交易市场克服运输困难,积极调配货源,保障百姓春节餐桌供应。2月5日,湖北日报全媒记者走进位于武汉汉口北商贸物流枢纽的四季美农贸城,切身感受到火热的交易场面。

上午8时许,一辆满载的大卡车驶向华兴蔬菜商行档口,车刚停稳,几名工人立即卸货。商行负责人打开包装箱,抓起一把青绿的荷兰豆,告诉记者:“荷兰豆爽脆可口,是市民餐桌上的绿色食品,也是商超、酒店的必备品,春节期间卖得很好。”春节临近,荷兰豆走俏,价格小幅上涨,目前批发价每斤达15元。

水果西芹、娃娃菜、西蓝花、上海青、黄豆……在联帮蔬菜商行,琳琅满目的蔬菜一字摆开,采购商看货下单。商行负责人潘永环介绍,商行主营云南蔬菜,旺季经营品种达60多个,淡季也有30多个品种。他说,云南属于高原地区,具有亚热带季风性气候,昼夜温差大,生产的绿色蔬菜深受全国消费者青睐。

联帮蔬菜商行是四季美农贸城的大商户,租了5个档口,每年光是租金、物业、水电等费用就达120多万元。联帮商行年销售额过亿元,拳头商品为水果西芹。2019年,潘永环买断水果西芹全国独家经营权,目前在云南建成生产基地5000亩。

“由于冰雪影响,今天商行的货车被困在湖南的高速公路上。”潘永环说,一直以来,他养成了关注天气预报的习惯,赶在这波冰雪来袭前,商行就备足了货源。目前水果西芹价格小幅上涨,每小袋(两棵装,重量0.8公斤左右)批发价4.5元。

冬日,围炉煮茶的同时,烤一根玉米棒惬意十足。在华美蔬菜商行,金黄饱满的玉米吸引几名采购商驻足下单,被称为“玉米大王”的老板彭干稳忙得不亦乐乎。华美蔬菜商行主导品种为玉米,平均每天销量达200吨,是武汉市玉米销量最大的商户。“玉米产自云南元谋、芒市和广东揭阳,品质优良,批发价每斤4.8元。”彭干稳说,由于最近受雨雪天气影响,交通受阻,运费不断上涨。“载货22吨的13米高栏车从云南瑞丽到武汉,运费达15000元。”(下转第2版)

## 价稳菜丰「四季美」

湖北日报全媒记者汪训前 通讯员孙春燕

### 新春走基层·探访江城新年俗

## 千座楼宇金龙腾

### 长江灯光秀点亮江城

### 传递国风年味

湖北日报全媒记者 严芳婷

编者按

夜半梅花添一岁,梦中爆竹报残更。

甲辰龙年至,江城处处张灯结彩,洋溢着喜庆的节日气氛。武汉市各商圈、景区开展新春灯会、民俗体验等“花式”迎新活动,推动旅游迎春成为新年俗。

长江移动庙会、非遗“舞龙人”、沉浸式舞台剧……除了拜年、守岁等传统民俗,融合了新场景、新玩法的新年俗活动在江城愈发火热,更好地添彩群众生活。

新年俗,正当潮。春节假期,湖北日报全媒记者深入武汉大街小巷,用镜头记录武汉的新年俗玩法,敬请期待。

2月9日除夕夜,长江、汉江两岸沿线约25公里的建筑、桥体、山体和趸船码头化身火红灯海,武汉长江大桥、黄鹤楼、龟山电视塔等地标建筑组成幕布,一条条金色巨龙向上腾舞,长江灯光秀龙年新春特辑正式上演。

光影流转间,漫屏式火树银花绽放江城,创意泼墨汇聚起武汉城市地标,龙行千里江山图震撼呈现……推进式的空间镜头转换,让视觉上更具冲击力。

本次灯光秀龙年特辑以“顺遂安康 龙腾盛世”为主题,分为三大篇章。“龙腾盛世 千灯迎祥”篇,数条“金龙”腾飞于千座楼宇,气势恢宏;“遇见祥瑞 万福知音”篇,烟花、彩灯、窗花、舞龙舞狮等中国民俗文化交织印染,年夜饭背景动画展现万家团圆的烟火气,寄托人们对龙年的美好愿景;“龙行神州 顺遂安康”篇,一览华夏盛景,疾驰的高铁、飞行的宇航员、发射的火箭等画面,展现了一个活力满满、热气腾腾的中国。(下转第2版)



2月10日,汉口历史风貌区保元里,一场“龙行龘龘 遇见保元”新春嘉年华活动热闹上演。(湖北日报全媒记者何宇欣 摄)

2月10日,大年初一,东湖绿道湖光序曲广场,一场舞龙舞狮表演正在精彩上演,吸引大量市民游客围观。(湖北日报全媒记者何宇欣 通讯员高梦雅 摄)

## 不同“战场” 夫妻共同留守

湖北日报全媒记者 熊星星 通讯员 潘妍君

### 一线坚守

2月7日,在中建三局光谷人民医院项目工地,指挥长伍刚正在巡查活动板房积雪情况。一周前,单位春节值守开始报名,他和妻子不约而同选择留守。伍刚在项目现场坚持巡查,妻子则在三金潭项目进行商务结算。

当日早7时,伍刚就走出家门,从汉口的家到位于武汉花山的人民医院建设现场,需要驱车三十多公里。半小时后,妻子也走出家门,赶到项目部处理商务工作。

事先并未沟通,夫妻俩却都选择在岗坚守。

抵达单位后,伍刚首先检查工程难点情况。光谷人民医院工程是伍刚的心血之作。在他心里,这就像自己的孩子一样。该项目是集预防、医疗、重大疫情救治于一体的综合性三级医院,施工过程中面临了多项工程技术难题。其中,最具挑战性的是住院

楼东侧的逐层悬挑结构施工。住院楼东侧自五层开始,通过预应力梁、预应力吊柱、斜杆形成复杂桁架转换层,实现结构“倒三角形”的特殊造型,结构边缘悬挑长度自0.7米逐层增加至屋面层的5.2米悬挑,支模高度超过56米,为施工带来不小困难。为此,早在地下室施工阶段,伍刚就组织了多次技术探讨,汇集参建各方智慧,创新性地形成“落地与悬挑组合式”支模体系,有效解决了高位逐层外悬挑混凝土结构的支模难题。他和同事们总结这一技术的应用经验,撰写了论文《落地与悬挑组合式支模体系在高位逐层外悬挑混凝土结构施工中的应用》,为同类工程提供借鉴参考。

“另一难点是医疗建筑中混凝土结构停机坪的施工。”伍刚告诉湖北日报全媒记者,屋面停机坪本就少见,且本项目停机坪结构还存在约3米的悬挑部位,位于建筑边线以外,相关经验较为稀缺。(下转第2版)

## 用上放心电 过个暖心年

湖北日报全媒记者 许应锋 通讯员 曾雨 刘爱理 张韵文

“现在用电不闹心,还省电费,今年可以过一个安全放心的温暖年。”2月8日,大年三十前一天,58岁的陈华明为用上直供电点赞。

陈华明是郧西人,在十堰经济技术开发区白浪街道

马路村一组安家已有7年,但家里用电是房东的转供电,这让他一直很闹心。而一到用电高峰时段,电压就不稳,家里的空调、取暖器等大功率电器基本是摆设,一开就跳闸。

“电费还贵了一倍,从不敢敞开了

用。”陈华明说,转供电1块钱一度电,冬天和夏天用电多,转供电的电费要多花1000多元,这对打工家庭来说是一笔不小的开支。

国网十堰供电公司白浪供电服务站站长王锋介绍,由于历史原因,

十堰经开区白浪街道部分村民无序建房,造成不能“一户一表”用电,像陈华明这样被“转供电”的居民用户达8900户。很多自建一栋楼20余户共用一块电表,供电容量不足,每到冬夏季用电高峰期,不仅存在频繁跳闸、停电等问题,导致空调、热水器、取暖器等电器无法正常使用,还引发电表、供电线路、居民电器烧毁等安全风险。

(下转第2版)